

Fondul MIRA a finalizat tranzactia prin care achizitioneaza activele românești scoase la vânzare de CEZ

Procesul de vânzare a activelor românești deținute de grupul CEZ către fondurile administrate de Macquarie Infrastructure and Real Assets (MIRA) a fost încheiat miercuri, informează CEZ Group.

Tranzactia include șapte companii românești, inclusiv rețeaua de distribuție a energiei electrice, furnizarea de electricitate și cel mai mare parc eolian pe uscat din Europa, de la Fântânele - Cogeașlac.

Conform acordului cu cumpărătorul, finalizarea tranzacției, inclusiv plata pretului achiziției, era planificată pentru 31 martie 2021.

Potrivit unui comunicat al CEZ, remis AGERPRES, acordul achiziției a fost semnat anul trecut, în luna octombrie, iar tranzactia a fost aprobată de către Comisia Europeană - Direcția Generală de Concurență și de Consiliul Suprem de Aparare a Țării din România.

"După 18 luni de la debutul procesului de divestment și un nivel ridicat de interes pentru active, demonstrat de investitori, activele românești deținute de grupul CEZ au fost achiziționate de MIRA. Tranzactia a fost aprobată de către Comisia Europeană - Direcția Generală de Concurență și de Consiliul Suprem de Aparare a Țării (CSAT). Șapte companii românești (Distribuție Energie Oltenia, Ovidiu Development, Tomis Team, MW Team Invest, CEZ Vânzare, TMK Hydroenergy Power și CEZ România) își schimbă astfel acționarul începând cu data de 31 martie 2021", se precizează în comunicatul citat.

Ondrej Safar, CEO CEZ România, a arătat, în context, că după 15 ani ca parte din CEZ Group, companiile românești și-au consolidat rolul lor în economia locală și au contribuit semnificativ la creșterea standardelor de calitate și inovație din sector.

"Sunt convins că MIRA, ca jucător cheie cu o importanță experiență în domeniu și cu o viziune de investiții pe termen lung, va consolida și mai mult rolul nostru și va sprijini nivelul înalt de expertiză al echipei noastre locale pentru un portofoliu mai puternic, în beneficiul direct al economiei locale și al clienților noștri", a precizat Ondrej Safar.

Potrivit comunicatului citat, MIRA este cel mai mare administrator de infrastructură la nivel internațional și este parte din Macquarie Group, aflat în top 10 companii din Australia în funcție de capitalizarea de piață. În prezent, MIRA are în portofoliul său de investiții 12,5 GW în capacități de energie regenerabilă și 200.000 kilometri de rețele de distribuție a energiei electrice din Australia, Austria, Finlanda, Spania și Statele Unite ale Americii.

"Este nevoie de o infrastructură mai puternică și mai sustenabilă de energie pentru a facilita electrificarea în creștere a României și tranziția sa către o economie cu emisii scăzute de carbon. Afacerea în domeniul infrastructurii esențiale din acest portofoliu va juca un rol important în transformarea sistemului energetic din România și așteptăm cu nerăbdare să ne implicăm în dezvoltarea ei continuă", a spus Leigh Harrison, director al MIRA EMEA.

În ce privește tranzactia, toate operațiunile și contractele vor rămâne valabile și neschimbate pentru clienți, angajați și parteneri de afaceri, precizează CEZ România.

Grupul CEZ este prezent pe piața românească din anul 2005, odată cu preluarea companiei de distribuție a energiei electrice Electrica Oltenia SA. După procesul de separare a activităților (unbundling) încheiat în anul 2007,

Distributie Energie Oltenia (fosta CEZ Distributie) asigura alimentarea cu energie electrica a sapte judete: Arges, Dolj, Gorj, Mehedinti, Olt, Teleorman si Vâlcea.

CEZ Vânzare este principalul furnizor de energie electrica din sud-vestul României, dar si furnizor de gaze naturale, cu un portofoliu de clienti casnici si industriali care depaseste 1,4 milioane de clienti.

Grupul CEZ detine în România si cel mai mare parc eolian pe uscat din Europa, în zona Dobrogea, la Fântânele, Cogealac si Gradina. Parcul Eolian a însemnat o investitie de 1,1 miliarde de euro si contine 240 de turbine eoliene cu o putere totala instalata de 600 MW. Întreaga capacitate a Parcurilor Eoliene CEZ a fost pusa în functiune la sfârșitul anului 2012.

Totodata, începând cu 2011, Grupul CEZ în România detine în portofoliul sau sistemul hidroenergetic de lângă Resita, judetul Caras-Severin, format din 4 microhidrocentrale (Grebla, Crainicel 1, Crainicel 2 si Breazova) si amenajarile hidro aferente de la Trei Ape, Gozna, Valiug si Secu. Grupul CEZ a investit în reabilitarea complexului de hidrocentrale de la Resita în scopul cresterii eficientei, capacitatea de productie ridicându-se de la 18MW la circa 22 MW dupa finalizarea procesului de modernizare.

Începând cu 2018, CEZ ESCO România ofera solutii de eficienta energetica în sectorul privat.

Macquarie Infrastructure and Real Assets (MIRA) este unul dintre cei mai importanti manageri de active alternative din lume. La 30 septembrie 2020, MIRA administra aproximativ 125 miliarde euro în active care sunt esentiale în dezvoltarea sustenabila a economiilor si comunitatilor, incluzând 147 de afaceri în portofoliu, aproximativ 500 proprietati imobiliare si 4,8 milioane de hectare de terenuri agricole.

MIRA este parte din Macquarie Asset Management, ramura de management al activelor Macquarie Group, un grup financiar diversificat care ofera clientilor solutii de administrare si finantare a activelor, servicii bancare, de consultanta si de riscuri si capitaluri pentru datorii, capitaluri proprii si marfuri. Fondat în 1969, Macquarie are 16.356 angajati în 31 piete. În data de 30 septembrie 2020, Macquarie gestiona active în valoare de 339,9 miliarde euro.